Найди себя 
(Пособие для предпрофильного обучения. IX класс)
Г.К. Селевко
С 2006/2007 учебного года, согласно постановлению Правитель​ства РФ и планам Министерства образования РФ, массовая обще​обра​зова​тель​ная школа переходит на профильное обучение.
Данная книга предлагается для совместной рабо​ты учеников, учителей и родителей по проблемам различных аспектов жиз​ненного самоопределения подростков.

В книге чётко сформулирована социальная уста​новка – «найти себя», которая разделена как бы на три важных раздела:

– личностное самоопределение в нравственной, идеологической сфере, создание об​раза своего «Я-будущее» (представить, каким я хочу стать);

– профессионально-трудовое самоопределение – это знание основных групп профессий и образ «Я» в этом мире профессий (кем я хочу стать);

– жизненно-семейное самоопределение – это определение себя в своей семье, в дружбе, в любви (как я буду относиться к своим близким).

Книга имеет практическую направленность. Она поможет подростку понять себя в период возрастного кризиса, формирования взрослости, когда происходит внутренняя борьба между «Я так хочу» и «Я-надо». Он должен разобраться в этих противоречиях, найти свою точку зрения, определить свою установку на дальнейший жизненный путь, выбрать область своей будущей профессиональной деятельности.

В книге чётко определены позиции в каждой социальной роли подростка: сына или дочери, друга, ученика, а также формирование в этом возрасте направленности на другого – не столько ждать любви, а любить самому, не столько ждать уважения, а уважать других, понимать их и помогать им!

Книга главной своей целью ставит определение подростком себя в разных, иногда противо​речивых жизненных ситуациях, выбор своей роли и позиции в общественной системе соци​альных отношений. Особое внимание уделяется одной из главных проблем этого возраста – формированию чувства уверенности в себе и в окружающих, чувства достоинства и ответ​ственности за себя и за свои поступки – на основе чего и формируется процесс самоопреде​ления и жизненного плана. Книга содержит много практических советов и рекомендаций: как понять себя? Как повзрослеть? Как правильно оценить себя и свои поступки? Как сделать правильный выбор направления своего развития, будущей профессиональной ориентации?
В книге учащимся предлагаются для разрешения социальные ситуации-пробы, содержащие разнообразный жизненный материал.

Рассматриваются самые актуальные проблемы возраста, ученику предлагается активно включиться в определение своих жизненных планов, позиций и ценностей.

Примечание. Пособие составлено на основе учебника «Найди себя» для IX класса по системе курса «Самосовершенствование личности». Но рекламируемое пособие отличается от учебника тем, что в его содержание включен материал разделов «Познай себя», «Сделай себя сам», «Научи себя учиться», «Утверждай себя», «Реализуй себя». Таким образом, оно представляет целостный предпрофильный курс по самоопределению личности, не требующий предварительного прохождения программы ССЛ V-VIII классов.

Заявки на пособие высылайте по адресу:

150014, г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, ЯИРО

Тел. (0852) 32-10-73; e-mail: gks@iro.yar.ru
